

冯飞赴三亚、陵水、乐东指导台风“剑鱼”灾后恢复重建工作时强调 发扬连续作战精神 广泛动员各界力量 齐心协力加快重建美好家园

本报三亚8月25日电(海南日报记者李磊)8月25日,省委书记冯飞前往三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县指导台风“剑鱼”灾后恢复重建工作,看望慰问奋战在一线的干部群众、驻琼军警部队官兵、民兵、消防救援人员、电力和通信抢修人员。

台风“剑鱼”是有气象观测记录以来影响三亚最严重的台风,台风过后,三亚市迅速组织力量开展灾后恢复重建工作,相关兄弟市县、驻琼军警部队、全省消防救援队伍、海南电网等也派出力量增援。冯飞来到凤凰路、三亚河国家湿地公园附近查看灾后恢复重建工作开展情况,了解三亚市“十五五”水网规划进展,并在三亚第三农贸市场和某度假酒店,同市场经营者、酒店工作人员以及市

民游客交流,了解市场保供稳价、游客安全服务保障等情况。他指出,三亚是防御台风“剑鱼”的主战场,要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发扬连续作战精神,广泛动员社会各界力量,加紧推进灾后恢复重建各项工作,齐心协力加快重建美好家园。要系统推进城市水系治理,结合城市防洪排涝和排水防涝规划,加强易涝点整治,提升城市防灾减灾能力。要全力做好市场保供稳价,畅通物流“毛细血管”,确保基本生活必需品价稳量足,保障群众正常生产生活。要深入细致做好游客服务保障工作,最大限度减少台风天气对游客的不利影响。

我省防御台风“剑鱼”第四次视频调度会议指出 坚持人民至上生命至上 争取台风防御战的全面胜利 刘小明讲话

本报海口8月25日讯(海南日报记者陈卓斌)据气象部门监测,台风“剑鱼”中心已于8月25日凌晨移入北部湾。当天上午,我省召开防御台风“剑鱼”第四次视频调度会议,调度重点市县抢险救援和应急处置情况,研究部署灾后恢复重建等工作。省长刘小明出席会议并讲话。

刘小明指出,当前,我省防风工作重点已转入灾后抢险救灾、恢复重建阶段。要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,在思想上“绷紧弦”、行动上“不松劲”,责任上“再压实”、

速度上“突出快”,再加把劲、再努把力,做好后续各项工作任务,争取台风防御战的全面胜利。

刘小明要求,要坚持筑牢思想防线,增强“时时放心不下”的责任感,密切关注风情、雨情、水情、险情、灾情等,扎实做好值班值守、信息报送等工作,持续落实各项防范应对措施。要抓紧开展风后雨后隐患排查,加强对江河水库、公路桥梁、重点场所、地质灾害隐患点等巡查管控,在确保安全的前提下有序组织已转移群众返回家中,严防地质灾害等次生灾害的滞后性风险。要全面统筹应急力量,做好人、力、资源调配,迅速开展交通、电力、通信、

供水等受损基础设施修复,帮助群众尽快恢复正常生产生活秩序。要抓紧组织开展灾后防疫工作,推进环境卫生清理整治,确保大灾之后无大疫。要做好灾情统计、灾后复盘,及时为受灾群众特别是孤寡老人、留守儿童等特殊群体提供救助。要加强正面宣传,充分报道抢险救援和灾后恢复情况,及时回应百姓关切,积极引导群众参与灾后恢复重建工作。要妥善做好开学准备工作,强化师生和家长的灾害科普宣传,增强群众防灾减灾意识和自救互救能力。

省委常委、常务副省长巴特尔主持会议。

我省有序有力开展抢险救灾和灾后恢复工作 全省共10.25万人受灾,无人因灾死亡

本报海口8月25日讯(海南日报记者周晓梦)据初步统计,截至8月25日9时,全省没有人员因灾死亡。通过“国家自然灾害灾情管理”系统上报统计,全省共10.25万人受灾,具体灾情数据仍在统计中。这是海南日报全媒体记者从当天召开的海南省抗击台风“剑鱼”新闻发布会上获悉的。

发布会上,省应急管理厅、省气象局、省旅游和文化广电体育厅、省交通运输厅、南方电网海南公司等有关负责人介绍抗击台风“剑鱼”相关情况。

省气象局有关负责人介绍,“剑鱼”

24日下午加强为强台风级后逐渐靠近三亚,并于夜间从海南岛南部沿海擦过,最近时台风中心距离三亚仅22公里。虽然台风的几何中心没有登上陆地,部分台风眼区已进入三亚陆地,影响程度相当于“登陆”海南岛。

目前,我省正积极开展抢险救灾和灾后恢复工作。省应急管理厅有关负责人通报,我省统筹组织军区、武警、消防救援队伍1万多人,调配海口、文昌、琼海、儋州、万宁等市县1000多名园林环卫工人,调拨77万多件应急物资,增援三亚、陵水、乐东等受影响严重市县的防

受台影响后,电力恢复情况如何?

下转A03版▶

全力以赴加快灾后恢复重建

续作战精神,广泛动员社会力量,抓紧开展灾后重建。

在抗风抢险中,我们看到了令人动容的高效与团结。从紧急防御、转移群众,到全力抢险救灾、开展灾后重建,抗风抢险各项工作,彰显着同舟共济的凝聚力与雷厉风行的行动力。省委、省政府高度重视,多次对防御台风工作进行调度部署,省委书记到三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县,指导灾后恢复重建工作。省长视频调度重点市县抢险救援和应急处置情况。各地、各部门行动迅速,台风来袭前,安全转移了超11

万人,储备防汛物资和生活救灾物资共计258.72万件,为保障群众生命财产安全筑牢了防线。台风过后,重建工作迅速启动,基层党组织发挥战斗堡垒作用,武警、消防等救援力量连夜集结,园林环卫工人从全省各地紧急驰援,通信应急队日夜奋战,争分夺秒恢复正常生产生活秩序;人民群众也积极开展自救,齐心协力重建家园。

在抗灾一线,我们看到了党员干部冲锋在前的先锋模范作用。8月23日下午,为了让1800位疍家渔民安全转移,

下转A04版▶

《习近平的文化情缘》 在上合组织国家主流媒体播出

新华社北京8月25日电 在2025年上海合作组织峰会即将召开之际,由中央广播电视台总台制作的专题片《习近平的文化情缘》在上海合作组织国家主流媒体启播活动8月25日在北京举行。吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。即日起,节目在俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、伊朗、白俄罗斯等上合组织国家主流媒体落地播出。

下转A02版▶

中办、国办印发《意见》 推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设 (A10版)

我省开展全方位立体化防御,共同筑起防风救灾“安全堤坝” 迎战“剑鱼” 风雨同舟

H 抗击台风“剑鱼”

■ 海南日报全媒体记者 周晓梦 黄媛艳

过去两天,不少人连续奋战。

“许多群众和有关部门的同志,刚刚度过了一个不眠之夜,现在又投入到了紧张的灾后恢复之中。”8月25日上午,海南省抗击台风“剑鱼”新闻发布会的一句开场白,简洁又有力量。

面对这场强台风,我省高位部署、提前预警、科学研判、快速响应、全民动员,共同构筑起坚固的防风救灾屏障,全力以赴打赢台风防御硬仗。

闻“风”而动: 紧急动员开展防御工作

8月23日,正值周末,一场狂风暴雨即将来临——当天上午,南海热带低压加强为今年第13号台风“剑鱼”,随后逐渐加强,预计于次日傍晚前后将在海南岛南部沿海一带地区登陆或近海擦过。

当天11时,我省防风防汛Ⅳ级应急响应指令发出,一场与狂风竞速、同暴雨赛跑的考验开始了。

省应急管理厅指挥大厅的屏幕上,

台风路径、云图变化、预警信息的每一次刷新,都牵动着人们的注意力。23日15时,台风“剑鱼”在距离三亚市偏东方向约590公里的海面上,中心附近最大风力有8级;4小时后,“剑鱼”中心附近最大风力升至10级,并且强度快速加强。

对应的,防汛防风应急响应在23日16时30分从Ⅳ级升为Ⅲ级,20时跳至Ⅱ级,次日一早升为Ⅰ级;24日9时40分,海南省政府将台风二级预警提升为台风一级预警,全省进入最紧张防御状态。

快、快、快!指令的密度,追着台风的速度跑。

一场场指挥调度会议密集召开。省领导靠前指挥,全省上下紧急动员、全力以赴,凝聚起抗击台风的强大合力,开展全方位立体化防御部署,全力以赴打赢台风防御硬仗。

连夜开会、连夜动员、连夜行动,全省有关部门和市县防御工作争分夺秒展开——

渔船渔民安全避风。据统计,24日1时30分,全省30769艘渔船已全部在港避风或机动避风,已转移上岸人员21681人。

文旅体项目“熔断”。全省各地景区均关闭,海上、水上项目均停运。

迅速转移群众。各级党员干部冲锋

在前,确保防风防汛各项措施落到实处,沿海市县迅速启动应急响应机制,组织力量对低洼地带、易涝区域进行排查,及时转移安置危险区域群众。

救援力量前置。提前向三亚、乐东、陵水等市县前置下沉冲锋舟、油锯等9批次77.81万件应急防汛物资;提前部署各类救援队伍83支2821人,向三亚等台风可能登陆区域预置各类救援队伍24支932人、车辆装备188台套、救援直升机2架。

想方设法提升防风防汛“声量”。各级宣传部门利用媒体平台,及时向公众发布台风动态和防御指南,提高群众的防灾减灾意识和自救互救能力,呼吁群众“安全至上,非必要不外出”!

在省委、省政府领导指挥下,全省上下紧急动员、全力以赴,抢抓“窗口期”,迅速凝聚起防御台风“剑鱼”的强大合力。

风雨坚守:
为保障人民群众生命财产筑牢“安全网”

防御力量,穿透风雨 向四面八方延伸。
下转A04版▶

(相关报道见A02、A03版)



抗击台风 众志成城

▲ 8月25日上午,武警海南总队三亚支队党员突击队在三亚落笔洞路一线清理倒伏树木。

通讯员 黄文涛 摄



▲ 8月25日在三亚市金鸡岭街,消防救援人员合力清理被台风吹倒的行道树。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

海南省代表团赴呼和浩特 参加第五届中国—蒙古国博览会 杨晋柏率团

本报呼和浩特8月25日电(海南日报记者陈蔚林)8月24日至25日,省委副书记杨晋柏率领海南省代表团赴内蒙古自治区呼和浩特市参加第五届中国—蒙古国博览会。

中国—蒙古国博览会是中蒙两国政府共同主办、面向全球的国际性展会,本

届主题为“深化互利合作 推进合作共赢”,同步举行“2025年国家向北开放重要桥头堡智库论坛”等系列活动。25日上午,杨晋柏出席博览会开幕式并作为主宾省嘉宾致辞。他表示,当前,海南正在加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,

下转A02版▶

导读

我省组织党员干部下沉一线,投身防汛防风和灾后恢复工作

风雨中,
党旗高高飘扬

A02